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4. Умовами успішної роботи викладача варто визначити: -розуміння змісту та технології формування ЛК, 

літературознавче спрямування заняття, компетентнісний підхід, діагностика та розвиток літературних можливостей 
студентів, застосування сучасних інтерактивних технологій, що активізуютьчитацький досвід та спрямовані на проведення 

сучасного уроку літературного читання. 

5. Визначено доцільність застосування специфічних методів і прийомів, спрямованих на формування ЛК: 
діяльність у творчій лабораторії письменника, представлення прочитаних книг, ведення читацьких щоденників  

виготовлення книг-саморобок, колективні літературні ігри,  робота в зошиті  з друкованою основою «Літературна освіта».    

6. Робота з формування ЛК має сформувати у майбутніх спеціалістів усвідомлення відповідальності за можливу 

власну неспроможність кваліфіковано здійснювати керівництво літературним розвитком молодших школярів і у зв‘язку з 
цим посилену самоосвітню роботу у цьому напряму. 
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Постановка проблеми. В умовах сьогодення перед школою ставиться завдання формування всебічно розвиненої 

особистості, яка спроможна думати в нестандартних ситуаціях, досягнення високої якості засвоєння знань та розвиток 

здібностей школярів до самоосвіти. Талант і творча обдарованість особистості стають сьогодні запорукою інтенсивного 
економічного розвитку країни і сприятливим фактором національного престижу. Підвищення інтелектуального потенціалу 

нації, необхідність формування особистості, яка володіє творчими уміннями, здібностями вирішувати нестандартні 

завдання, є пріоритетним завданням суспільства. 

У наш час вимоги розвантаження програм з математики, зменшення тижневих годин на її вивчення, відміна 
обов‘язкових екзаменів з математики не сприяють забезпеченню належного рівня математичної підготовки, який висуває до 

школи сучасне високотехнологічне та інформатизоване суспільство. 

Очевидно, що вихід із становища, яке склалося сьогодні, слід шукати у глибокій рівневій і профільній диференціації 

математичної підготовки, розробці й використанні нових технологій. Вони мають забезпечити не лише озброєння учнів 
системою математичних знань і умінь, а й формування в процесі навчання творчої особистості школярів [1, с. 18-19].  

Аналіз останніх досліджень. Досліджуючи проблему розвитку творчої особистості, вітчизняні науковці Самовол П. 

І., Чашечнікова О. С., Жумаєва Е. Е., Іванова Й. розробили систему вправ, спрямовану на розвиток творчої особистості на 

уроках математики. Психологічні аспекти даної проблеми розглядалися у дослідженнях Л. Виготського, Т. Кудрявцева, Л. 
Леонтьєва, Г. Костюка, А. Пономарьова, П. Якобсона та інших. У цих працях обґрунтовувалася необхідність розвитку 

творчих здібностей з раннього віку [2, с. 60]. 

Метою даної статті є дослідження процесу формування та розвитку особистості молодшого школяра у процесі 

вивчення математики.  
Цілі статті: визначити основні умови формування особистості молодшого школяра у процесі вивчення математики, 

методи та засоби розвитку творчих здібностей учнів на уроках метематики. 

Виклад основного матеріалу. Розвиток особистості молодшого школяра на уроках математики забезпечується 

обґрунтованим поєднанням традиційних та інноваційних методів навчання, ефективного підбору змісту навчального 
матеріалу, широкого використання проблемних ситуацій з опорою на зону найближчого розвитку учнів, створення 

емоційно-доброзичливої пошукової атмосфери, використання різних прийомів для формування в дітей логічного, 

критичного та творчого мислення [6, с. 34]. 

Щоб формувати творчу особистість у процесі навчання математики сьогодні, кожен учитель повинен бути обізнаним 
із сутністю творчого процесу, сучасними уявленнями про нього, методами вивчення творчості, якостями творчої 

особистості та їх системою. Кожний учитель має вміти діагностувати рівень творчості, знати основні форми, шляхи і 

механізми формування творчої особистості. Позитивні емоції в учнів можна викликати, розкривши перед ними таємниці 
математичних закономірностей, досконалість математичної мови, продемонструвати тісні зв‘язки із природою, технікою та 

мистецтвом. Такі уроки окрім творчих здібностей створюють ґрунт для формування естетичних почуттів.[3, с. 16].  

Наявність індивідуальних відмінностей у темпі роботи та якісних особливостях розумового розвитку молодших 

школярів вказує на важливість індивідуального підходу до них у процесі навчання. Завдання його полягає не в тому, щоб 
нівелювати ці відмінності, а в тому, щоб допомогти кожному учневі успішно вчитися, оволодівати знаннями, вміннями і 

навичками відповідно до його можливостей. Потрібна систематична цілеспрямована робота вчителя з виявлення та 

розвитку у процесі навчання нахилів і здібностей учнів до творчості. М. М. Скаткін дуже різко, але справедливо зазначив: 

«Сучасна освіта, мета якої повідомити відому й однакову для всіх суму знань, виглядає як масове знищення талантів». 
Сисоєва С. О. ввела поняття творчих можливостей учнів, під яким розуміє «об‘єднання творчих властивостей особистості, 
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що детермінують її творчий потенціал і мають провідне значення для досягнення успіхів у творчій діяльності… Така назва 

вказує як на динаміку розвитку творчих якостей протягом усього життя людини, так і на природне  й надбане в певних 
умовах розвитку особистості, її навчання і виховання». 

На початкових етапах організації навчально-творчої діяльності найефективнішими виявляються методи проблемного 

навчання як дидактичної системи. Проблемний виклад, який здійснює сам педагог, навчає учнів способам мислення при 
розв‘язуванні поставлених проблем. Доцільність використання даного методу виявляється також в тому, що: 

1) систематичне створення проблемних ситуацій на уроці дає змогу вчителеві передбачити суперечності, які можуть 

виникнути у свідомості учнів у процесі навчання; 

2) у проблемній ситуації, яка виникає, обов‘язково є суперечності, а це в свою чергу сприяє розвитку інтересу, 
активізує попередні знання, сприяє на пошук «невідомого» й тим самим посилює самостійність учнів та надає можливість 

учителеві контролювати процес розв‘язання проблемної ситуації; 

3) тільки в проблемній ситуації усвідомлюється суперечність, яку створює вчитель спеціально. І тільки усвідомивши 

суперечність у результаті аналізу проблемної ситуації, учні зможуть сприйняти сформульоване учителем проблемне 
завдання чи навіть самостійно сформулювати його без допомоги вчителя. 

Частково-пошуковий метод або евристична бесіда  залучає учнів до самостійного розв‘язання задач. При цьому 

важливі характер і форма питань, які вчитель пропонує учням. Аналіз шкільної практики показує, що взагалі 99% питань, 

які пропонують учням, вимагають лише відтворення матеріалу підручника, хоч і такі питання потрібні, коли здійснюють 
контроль стану засвоєння вивченого навчального матеріалу. Зрозуміло, що під час евристичної бесіди складніші питання 

доцільно пропонувати добре встигаючим учням, не позбавляючи можливості відповісти при бажанні будь-якого учня. 

Простіші питання слід пропонувати слабшим учням, щоб залучати їх до процесу колективного пошуку розв‘язання 

складнішої задачі [5, с. 7-8].  
Емоційного забарвлення урокам надають ігрові моменти, подорожі, зустрічі з казковими героями. Практичні роботи, 

експерименти, творчі пошуки запалюють в очах учнів вогники зацікавленості, які не згасають протягом тривалого часу. 

Робота у групах, парах не дає можливості розгубитися слабшим, кожний починає вірити у свої власні сили. Зміни видів 

діяльності, уміле керування навчальним процесом сприяють розвитку креативних здібностей. Хоча процес цей 
довготривалий, і отримати результат одразу неможливо, та вже через кілька тижнів навчання діти розв'язують поставлені 

завдання не за аналогією, а кожний вибирає свій, зручний йому шлях [4, с. 21]. 

Досвід багатьох вітчизняних та закордонних педагогів свідчить про вірогідність успішного формування у школяра 

якостей творчої особистості. Для цього учням варто надавати максимум можливостей для випробування себе в творчості, 
причому починати треба з найпростіших завдань. Навчання творчості має відбуватися в першу чергу і в основному на 

програмному матеріалі з математики, а в разі потреби і на спеціально побудованій системі задач. Засвоюючи досвід творчої 

діяльності, характерні для неї процедури, учні набувають здібності видозмінювати ті стереотипи мислення, яким вони вже 

навчилися, вчаться відмовлятися від стереотипів, конструювати нові підходи до осмислення раніше засвоєного або нового 
змісту. 

Зростанню творчої активності учнів сприяють виконання диференційованих завдань: захист творчих робіт, 

розв‘язування задач на кмітливість та встановлення відповідності, задач із помилками в умові, розгадування ребусів, 

кросвордів, складання пазлів та казок, де дійовими особами є математичні поняття, подорожі та конкурси-змагання [2, с. 
61]. 

Уміння розв‘язувати задачі є одним з показників рівня розвитку математичного мислення учнів. Найяскравіше це 

демонструє робота з нестандартними задачами. Такі задачі вимагають від виконавця наполегливої праці, креативності, 

логіки, абстрагування від стандартної ситуації. Тому задачі треба підбирати такі, які б викликали в учнів бажання їх 
розв‘язувати.  

Розвитку особистості учня сприяє також розв‘язування прикладів, рівнянь та нерівностей. У процесі роботи діти 

ознайомлюються з прийомами, алгоритмами розв‘язування. Окрім того, розглядаються рівняння й нерівності підвищеної 

складності, для яких потрібно проявити свої знання, уміння й навички. 
Уроки математики мають певну перевагу над іншими дисциплінами, що виявляється в тому, що практично кожна 

задача може торкатись найрізноманітніших аспектів діяльності людини: економічного, сільськогосподарського, 

культурного, побутового тощо. Саме реалізація принципу зв‘язку навчання з практикою  сприяє формуванню дослідницько-

пошукових, аналітичних умінь і допомагає усвідомити свою причетність до загальнолюдських цінностей. Із практики 
відомо, що важливими є задачі, які вимагають побудови щонайкоротшої дороги, вибору найкоротшого маршруту, знайти 

місце для побудови об‘єктів таким чином, щоб транспортні витрати були мінімальними [3, с. 16-17]. 

Вправи з математики мають як навчальні, так і виховні та розвивальні функції. Під навчальними функціями вправ 

розуміємо формування системи математичних знань, умінь та навичок на різних етапах їх засвоєння. Зокрема, текстові 
задачі, що відображають конкретні життєві ситуації, використовуються для ознайомлення учнів з певними математичними 

поняттями та закономірностями, для з‘ясування взаємозв‘язків між словом і символом, зокрема і для формування певних 

теоретичних знань. Виховні функції математичних завдань і вправ дають змогу пов‘язати навчання з життям, ознайомити 

учнів з пізнавально-важливими фактами та предметами навколишнього світу, виховувати любов до своєї землі, бажання 
зробити і свій посильний внесок у загальну справу. А внутрішня краса самої математики, різноманітність й оригінальність 

вправ викликають у школярів відчуття задоволення. Розвивальні функції завдань мають на меті сформувати в учнів 

науково-теоретичний, в тому числі функціональний стиль мовлення, розвинути прийоми розумової діяльності (аналіз, 
синтез, конкретизація і абстрагування, порівняння, узагальнення), сприяти формуванню суджень і міркувань. 

Підвищений інтерес в учнів викликають сюжетні задачі, з якими вони рідко, а то й зовсім не зустрічаються у 

підручниках, але які пов‘язані з сьогоденням, містять нову для них інформацію. Це, наприклад, задачі економічного змісту: 

бюджет сім‘ї, податки, робота банків, ведення фермерського господарства і т. п. Діти охоче розв‘язують задачі 
природничого змісту, а часто і самі їх складають [6, с. 34-35]. 

Оскільки гра – це шлях дітей до пізнання світу, в якому вони живуть і який покликані зрозуміти, то в початкових 

класах доцільно проводити різноманітні ігри: «Брейн-ринг», «Математичне лото», «Знайди зайве» та інші. У процесі гри у 

дітей формується звичка зосереджуватися, мислити самостійно, розвивається увага, уява, прагнення до знань. Захопившись, 
учні не помічають, що вчаться: пізнають, запам‘ятовують нове, орієнтуються в незвичних ситуаціях, фантазують. Цікавою 
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гру роблять завдання: відгадайте математичні ребуси, загадки; «знайдіть помилку в міркуваннях», «знайдіть зайве» або 

«чого не вистачає?» в означенні того чи іншого математичного поняття; задачі, що містять зайві дані або з дефіцитом даних 
для розв‘язування та інші [4, с. 25]. 

Висновки з описаного дослідження. Завдяки вивченню математики дитина набуває такі вміння й навички, які 

формують рівень її інтелекту. Тому важливо своєчасно виявити творчий потенціал, який є лише можливістю творчих 
успіхів. Необхідно систематично тренувати і розвивати здібності, не чекаючи слушного часу для їх виявлення. Інакше 

творчі можливості учнів втрачатимуться. У зв‘язку з цим у школі повинні створювати сприятливі умови для самовираження 

кожної дитини у різних видах діяльності, в тому числі і навчально-творчій діяльності, і розкриття їхніх нахилів, здібностей і 

обдарувань в умовах індивідуалізації навчання. 
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Важливою умовою підвищення ефективності навчального процесу є систематичне отримання учителем об'єктивної 

інформації про хід навчально-пізнавальної діяльності учнів. Цю інформацію він отримує завдяки контролю за навчально-

пізнавальною діяльністю учнів. 
Контроль знань учнів є складовою частиною процесу навчання. До його завдань також належить стимулювання 

учнів старанно навчатися, формування в них прагнення до самоосвіти. [5] Перевірка знань учнів повинна давати відомості 

не тільки про правильність чи неправильності кінцевого результату виконаної діяльності, але і про неї саму: чи відповідає 

форма дій даному етапу засвоєння. Правильно поставлений контроль навчальної діяльності учнів дозволяє вчителю 
оцінювати одержувані ними знання, уміння, навички, вчасно надати необхідну допомогу і добиватися поставлених цілей 

навчання.  

Усе це в сукупності створює сприятливі умови для розвитку пізнавальних здібностей учнів і активізації їхньої 

самостійної роботи на уроках. 
Добре поставлений контроль дозволяє вчителю не тільки правильно оцінити рівень засвоєння учнями 

досліджуваного матеріалу, але і побачити свої власні удачі і промахи, дізнатися про наявність прогалин у знаннях учнів 

(оскільки вони є і прогалинами в діяльності викладача, то він має можливість дізнаватися про свої особисті недоліки); 

виявити помилкове або неточне розуміння вивченого; перевірити повноту знань, усвідомленість і міцність їх засвоєння, 
уміння їх застосовувати; засвоїти динаміку успішності; привчити учнів до самоконтролю і раціональної організації праці; 

стимулювати розумову активність учнів; виробити в них навички синтезування і систематизації навчального матеріалу; 

привчити учнів до наполегливості й відповідальності в навчальній діяльності; забезпечити оперативний зовнішній і 

внутрішній зворотний зв'язок у навчанні; визначити продуктивність використання викладачем навчального посібника, 
методу чи прийому навчання; зіставити ефективність праці викладачів, оцінити роботу навчального закладу за якістю 

навчання і підготовки спеціалістів.[3] 

Саме тому посилення уваги до проблеми контролю занять викликане не тільки бажанням визначити ступінь 

підготовленості учнів, рівень якості викладання, але і потребою удосконалити всю систему навчання. 
Сутність та принципи контролю у навчальному процесі учнівської молоді досліджували такі вчені, як  Ю. 

Бабанський, А. Вербицький, О. Киричук, В. Козаков, С. Матушкін, О. Мороз, М. Нікандров, П. Підкасистий, Н. 

Половникова, В. Сластьонін, Т. Шамова та ін.  

Перевірка і оцінка знань учнів – необхідна складова частина процесу навчання математики. Контроль тісно 
пов'язаний з іншими його ланками – подачею нового матеріалу, його закріпленням, усвідомленням і застосуванням 

отриманих знань у практичній діяльності. Підсумки контролю служать основою для оцінки успішності школярів, яка 

характеризує ступінь оволодіння ними знаннями, уміннями та навичками у відповідності до вимог програми з математики. 
Якщо контроль показав відсутність або недостатність засвоєння матеріалу з тієї або іншої теми, вчитель аналізує свою 

роботу: правильність вибору методів, організації процесу подачі матеріалу, врахування можливостей учнів всього класу і 

кожного зокрема. Систематичний контроль має також і виховне значення: він дисциплінує школярів, привчає їх до 

акуратності, наполегливості, формує почуття гордості за свою працю тощо. 
У школі на уроках математики використовують такі види контролю: попередній, поточний і підсумковий. Залежно 

від того, на якому етапі навчального процесу його використовують, він має своє специфічне завдання. 

Попередня перевірка знань учнів проводиться на початку навчального року або перед вивченням нової теми. її мета 

- виявити готовність школярів до сприймання нового матеріалу, наявність знань, умінь та навичок, на які можна опиратись 
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ОСОБЛИВОСТІ МОТИВАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ     44 
Максимюк Олена Костянтинівна 

МЕТОДИКА РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ РІВНЯНЬ І НЕРІВНОСТЕЙ З ОДНІЄЮ ЗМІННОЮ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         46 

Масло Олена Сергіївна 

КРЕАТИВНІСТЬ ЯК РИСА ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ       47 
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Мацько Оксана Володимирівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ ЗДОРОВ‟Я У МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 49 
Одейчук Віта Миколаївна 

ЕЛЕМЕНТИ АКТОРСЬКОЇ І РЕЖИСЕРСЬКОЇ ТЕХНІКИ  

В ПЕДАГОГІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ        51 
Осипчук Лілія Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  52 
Павлюк Світлана Миколаївна 

ФОРМУВАННЯ ФОНЕТИЧНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ В МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  54 
Парфенюк Оксана Василівна 

РЕФОРМАТОРСЬКА ПЕДАГОГІКА ЗАРУБІЖЖЯ КІН. XІX – ПОЧ. XX СТОЛІТТЯ  56 
Пилипчук Ольга Ігорівна 

ДО ПРОБЛЕМИ ЗМІСТУ САМООСВІТНЬОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПЕДАГОГА    58 

Плаксіна Надія Володимирівна 

РОЗВИТОК МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ НА ОСНОВІ ТЕКСТУ     59 
Плевако Іванна Михайлівна 

РОЗВИТОК КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  61 

Полюхович Марія Іванівна 

ФОРМУВАННЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ САМОСВІДОМОСТІ УЧНІВ МОЛОДШОГО  

ШКІЛЬНОГО ВІКУ          62 

Полюхович Наталія Миколаївна 

СУТНІСТЬ ТА ЗМІСТ ПОНЯТТЯ „ВАЖКОВИХОВУВАНІСТЬ”:  ТЕОРЕТИЧНИЙ АНАЛІЗ 64 
Пташук Оксана Андріївна 

ПРОБЛЕМА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ ОСОБИСТОСТІ У  

ПЕДАГОГІЧНІЙ НАУЦІ         66 

Радовинчик Оксана Вікторівна 

ІНКЛЮЗИВНЕ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ЯК СОЦІАЛЬНО-ПЕДАГОГІЧНИЙ 

ФЕНОМЕН           67 

Семещук Олена Володимирівна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ПЕДАГОГІЧНА ЦІННІСТЬ УКРАЇНСЬКОЇ БАЙКИ ЯК ЛІТЕРАТУРНОГО ЖАНРУ  69 
Скопецька Людмила Олександрівна 

ГЕНЕЗА СТАНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТКУ ПОЛІКУЛЬТУРНОЇ ОСВІТИ    71 
Стрільчук Наталія Олександрівна 

ВМІННЯ ВЧИТИСЬ І ЙОГО ВІДОБРАЖЕННЯ У ПЕДАГОГІЧНІЙ ЛІТЕРАТУРІ   73 

Тимощук Яна Олександрівна 

СКЛАДНИЙ ШЛЯХ РОЗВИТКУ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ  

ХІХ – ПОЧАТКУ ХХ СТ.         74 
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СЕКЦІЯ 2 

 

"ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ 

НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ" 

 

Гринькова Надія Михайлівна, Конончук Дарія Віталіївна 

СУЧАСНИЙ СТАН ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЦІННІСНОГО СТАВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ ДО ПРИРОДИ         77 
Давнюк Світлана Володимирівна, Шевчук Ірина Олександрівна 

РОЗВИТОК  МОВЛЕННЄВОГО ЕТИКЕТУ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         78 
Іскра Лілія Віталіївна 

ПРОЕКТНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ФОРМУВАННІ МИРОТВОРЧИХ ПОГЛЯДІВ ШКОЛЯРІВ  

В СУЧАСНІЙ ШКОЛІ         80 

Міщеня Оксана Миколаївна 

ГРОМАДЯНСЬКА КОМПЕТЕНТНІСТЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В СИСТЕМІ  

ГРОМАДЯНСЬКОЇ ОСВІТИ         81 

Захарчук Зоя Олександрівна  

ЗАВДАННЯ ДЛЯ НАВЧАННЯ  ВИРАЗНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ ПІД ЧАС  

ОПРАЦЮВАННЯ ПАРТИТУРИ  ВИРАЗНОГО ЧИТАННЯ (2 КЛАС)    83 

Іванова Лідія Іванівна 

АНАЛІЗ ХУДОЖНЬОГО ТВОРУ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ ЛОГІЧНОГО ТА ОБРАЗНОГО  

МИСЛЕННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ       87 
Сілкова Ельвіра Орестівна, Ковальчук Руслана Олегівна 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНО ДЕЗАДАПТОВАНИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ         88 

Суржук Тетяна Борисівна 

ІНДИВІДУАЛІЗАЦІЯ ЗАВДАНЬ ДЛЯ ОВОЛОДІННЯ МЕХАНІЗМОМ ЧИТАННЯ  

МОЛОДШИМИ ШКОЛЯРАМИ        90 

Ткачук Ольга Сергіївна 

РОЗВИТОК ФОНЕТИКО-ФОНЕМАТИЧНОГО СПРИЙНЯТТЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           93 
Шевців Зоя Михайлівна 

ВИЗНАЧЕННЯ ГОТОВНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ДО КОРЕКЦІЙНОЇ РОБОТИ В  

УМОВАХ НАВЧАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ ШКОЛІ  

ЗАГАЛЬНОГО ТИПУ          95 

Шутяк Володимир Георгійович 

ОСОБЛИВОСТІ УРОКІВ ТРУДОВОГО НАВЧАННЯ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ ТА ВИМОГИ  

ДО ЇХ ПРОВЕДЕННЯ          96 
Андросюк Ірина Вадимівна 

ОСОБЛИВОСТІ РОБОТИ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ З ОБДАРОВАНИМИ УЧНЯМИ 98 

Борова Валентина Євгенівна 

ДІЯЛЬНІСНИЙ ПІДХІД ДО ПЕДАГОГІЧНОГО КОРИГУВАННЯ ЗВУКОВОЇ КУЛЬТУРИ 

МОВЛЕННЯ ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ     100 

Гаврилюк Віра Володимирівна 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНО-ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ  

У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         101 
Приходько Лариса Миколаївна 

ПІДВИЩЕННЯ ЯКОСТІ ЗНАНЬ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ШЛЯХОМ ВПРОВАДЖЕННЯ 

СУЧАСНИХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ       103 

Раджабова Тетяна Миколаївна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ САМОСВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  104 

Стецюк Марія Ярославівна 

ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

ЗАСОБАМИ НОВІТНІХ ОСВІТНІХ ТЕХНОЛОГІЙ      106 
Білоус Тетяна Миколаївна 

ЛІНГВОДИДАКТИЧНІ АСПЕКТИ ВИВЧЕННЯ ПРИКМЕТНИКА В ПОЧАТКОВІЙ  

ШКОЛІ             109 

Ващишина Поліна Михайлівна 

МЕТОДИКА РОБОТИ НАД ПЕРЕКАЗАМИ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         111 
Велічко Іванна Юріївна 

ВИКОРИСТАННЯ ІНДИВІДУАЛЬНО-ДИФЕРЕНЦІЙОВАНОГО ПІДХОДУ В НАВЧАННІ 

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ     113 

Гарачай Юлія Романівна 

ВИКОРИСТАННЯ ЛІТЕРАТУРНОЇ ГРИ ЯК ЗАСОБУ РОЗВИТКУ ІНТЕРЕСУ ДО БІОГРАФІЇ 

ПИСЬМЕННИКА У КОНТЕКСТІ УРОКУ ЛІТЕРАТУРНОГО ЧИТАННЯ   115 

Глівчук Людмила В’ячеславівна, Лук’яник Людмила Василівна 

МЕТОДИКА РЕАЛІЗАЦІЇ ПРИНЦИПУ НАСТУПНОСТІ У ПРОЦЕСІ ОПРАЦЮВАННЯ  

ЧАСТИН МОВИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       116 
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Гончарук Оксана Андріївна, Лук’яник Людмила Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ПРАВИЛЬНОЇ ДИКЦІЇ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           119 
Грицевич Марія Володимирівна 

УМІННЯ ПРАЦЮВАТИ З КНИГОЮ – ОЗНАКА КУЛЬТУРИ НАВЧАННЯ   121 

Довгалець Наталія Євгенівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНИХ УМІНЬ І  

НАВИЧОК МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ    122 

Довгалюк Любов Сергіївна 

ЗНАЧЕННЯ НАРОДОЗНАВЧИХ ТЕКСТІВ У СТАНОВЛЕННІ ДИТЯЧОЇ  

ОСОБИСТОСТІ          124 
Ільчук Надія Дмитрівна 

ОРФОГРАФІЧНІ ВПРАВИ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ НАВИЧОК ГРАМОТНОГО ПИСЬМА  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         125 

Карпінська Валентина Володимирівна 

ТЕХНОЛОГІЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ  

НА УРОЦІ ЧИТАННЯ         127 

Кухарчук Наталія Олександрівна 

ВИДИ ПЕРЕКАЗІВ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 3-4 КЛАСАХ    128 
Лащ Лілія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ СПІЛКУВАННЯ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   130 
Ліхван Інна Іванівна 

МЕТОДИКА ВИВЧЕННЯ ГЕОМЕТРИЧНОГО МАТЕРІАЛУ У ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ  131 
Левчук Тетяна Вікторівна 

СИТУАТИВНІ ЗАВДАННЯ ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ КУЛЬТУРИ МОВЛЕННЯ МОЛОДШИХ 

ШКОЛЯРІВ           133 

Лесковець Анжела Федорівна 

МЕТОДИКА РОЗВ'ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ НА РУХ      135 

Любчик Іванна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ВМІНЬ ВСТАНОВЛЮВАТИ ПРИЧИННО-НАСЛІДКОВІ ЗВ‟ЯЗКИ У  

ПРОЦЕСІ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧ        137 
Майборода Ірина Василівна 

МЕТОДИКА ЗАСТОСУВАННЯ ФРАЗЕОЛОГІЇ НА УРОКАХ РІДНОЇ МОВИ   140 
Мартинюк Юлія Вікторівна 

МЕТОДИКА ПОЧАТКОВОГО ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРОСТОЮ ЗАДАЧЕЮ ТА ЇЇ СТРУКТУРОЮ  

(НА ПРИКЛАДІ ЗАДАЧ НА ФОРМУВАННЯ ДІЙ ДОДАВАННЯ І ВІДНІМАННЯ)   142 

Мельник Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ НАВИЧКИ ЧИТАННЯ ПЕРШОКЛАСНИКІВ У ПЕРІОД НАВЧАННЯ  

ГРАМОТИ           143 
Мечик Світлана Іванівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ДЕРЕВОВИДНИХ СХЕМ ЯК ІЛЮСТРАЦІЙ РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ  

ЗАДАЧ           145 

Назарчук Галина Анатоліївна 

РОЗВИТОК УЯВИ І ФОРМУВАННЯ МАТЕМАТИЧНИХ УЯВЛЕНЬ У МОЛОДШИХ  

ШКОЛЯРІВ           147 

Нікитчук Алла Олегівна 

РОЛЬОВІ ІГРИ ЯК ЗАСІБ ГРОМАДЯНСЬКОГО ВИХОВАННЯ     150 
Ніколюк Наталія Василівна 

ОСОБЛИВОСТІ ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ТВАРИН НА УРОКАХ  

ПРИРОДОЗНАВСТВА         152 

Павлюк Тетяна Вікторівна 

ВИКОРИСТАННЯ ДИДАКТИЧНИХ ІГОР НА УРОЦІ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСАХ (НА МАТЕРІАЛІ ВИВЧЕННЯ ІМЕННИКА)      154 
Радкевич Наталія Василівна 

ІНТЕГРАЦІЯ ВЕРБАЛЬНИХ ТА ВІЗУАЛЬНИХ ЗАСОБІВ НА УРОКАХ ОБРАЗОТВОРЧОГО 

МИСТЕЦТВА          155 

Савчук Лілія Борисівна 

ОСОБЛИВОСТІ САМОКОНТРОЛЮ У СИСТЕМІ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ  157 

Сенишин Ірина Романівна 

ФОРМУВАННЯ ЛІТЕРАТУРОЗНАВЧОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ  158 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Рижа Тетяна Сергіївна 

ФОРМУВАННЯ ТВОРЧОЇ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА У ПРОЦЕСІ  

ВИВЧЕННЯ МАТЕМАТИКИ         161 

Суходол Юлія Миколаївна 

МЕТОДИЧНІ ОСНОВИ ПЕРЕВІРКИ ТА ОЦІНКИ ЗНАНЬ,УМІНЬ ТА НАВИЧОК УЧНІВ  

З МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ       163 
Романович Тетяна Федорівна 

ФОРМУВАННЯ МОВЛЕННЄВИХ УМІНЬ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ У ПРОЦЕСІ ВИВЧЕННЯ 

РОЗДІЛУ  „„МОВА І МОВЛЕННЯ‟‟        165 
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Самоірова Анна Анатоліївна 

ДО ПРОБЛЕМИ ФОРМУВАННЯ ЗДОРОВОГО СПОСОБУ ЖИТТЯ В УЧНІВ  

ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ         167 
Серафин Катерина Ігорівна 

СПЕЦИФІКА УРОКІВ РІДНОЇ МОВИ НЕТРАДИЦІЙНОГО СПРЯМУВАННЯ В  

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         168 
Стасюк Катерина Миколаївна, Лук’яник  Людмила Василівна 

ЕТИМОЛОГІЧНИЙ АНАЛІЗ ЯК ЗАСІБ РОЗВИТКУ МОВЛЕННЯ УЧНІВ   170 

Троневич  Катерина Валеріївна 

ПОЗАУРОЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ У ВИХОВАННІ  ГРОМАДЯНСЬКОСТІ УЧНІВ   172 

Трубнікова Юлія Олексіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ДИДАКТИЧНОГО ПРИНЦИПУ ДОСТУПНОСТІ НА УРОКАХ МАТЕМАТИКИ  

В ПОЧАТКОВИХ КЛАСАХ         173 

Сілкова Ельвіра Орестівна,Філик Людмила Ігорівна 

СПРЯМОВАНІСТЬ СИСТЕМИ ВПРАВ ПІДРУЧНИКІВ З МАТЕМАТИКИ ДЛЯ  

1-4 КЛАСІВ НА САМОВИХОВАННЯ ОСОБИСТОСТІ МОЛОДШОГО ШКОЛЯРА  175 

Царук Ольга Вікторівна 

МЕТОДИЧНІ ВИМОГИ ДО ОРГАНІЗАЦІЇ ОБРАЗОТВОРЧОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  

МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ         177 
Царук Юлія Михайлівна 

ФОРМУВАННЯ ГРОМАДЯНСЬКОЇ СВІДОМОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ   179 
Целковська Любов Костянтинівна 

ТРАДИЦІЇ КОЗАЦЬКОГО ВИХОВАННЯ ЯК ЗАСІБ  ГРОМАДЯНСЬКОГО  

ВИХОВАННЯ В УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      181 

Шафранська Марія Володимирівна 

ФОРМУВАННЯ ЗНАНЬ ПРО ЛЮДИНУ НА УРОКАХ ПРИРОДОЗНАВСТВА   183 
Яриш Оксана Ігорівна 

ПРИЧИНИ ОРФОГРАФІЧНИХ ПОМИЛОК У ПИСЬМОВИХ РОБОТАХ УЧНІВ ПОЧАТКОВИХ  

КЛАСІВ           184 

Яськів Ольга Вікторівна 

ОСОБЛИВОСТІ ВИКОРИСТАННЯ НАОЧНОСТІ НА УРОКАХ УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ         186 

Іверук Оксана Петрівна 

2 КЛАС. УРОК МАТЕМАТИКИ. 

ТЕМА: ВИРАЗИ З ДУЖКАМИ. ПОРЯДОК ВИКОНАННЯ ДІЙ У ВИРАЗАХ, ЩО МІСТЯТЬ ДУЖКИ. 

РОЗВ‟ЯЗУВАННЯ СКЛАДЕНИХ ЗАДАЧ. РОЗПІЗНАВАННЯ ГЕОМЕТРИЧНИХ ФІГУР  188 
Климюк Олена Володимирівна 

КОНСПЕКТ УРОКУ ПИСЬМА У 1 КЛАСІ. 

ТЕМА: АНАЛІЗ СКЛАДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н.  

ПИСЬМО ВЕЛИКОЇ БУКВИ Н. ПИСЬМО СКЛАДІВ, СЛІВ, РЕЧЕНЬ З ВЕЛИКОЮ БУКВОЮ Н. 

ЗАКРІПЛЕННЯ ВИВЧЕНИХ БУКВ. ДИКТАНТ КОРОТКИХ СЛІВ    190 

Кривко Валентина Григорівна, Грицюта Олена Анатоліївна  

КОНСПЕКТ УРОКУ У 1 КЛАСІ 

ТЕМА: ПЕРШИЙ РАЗ У ПЕРШИЙ КЛАС       193 

Мосійчук Галина Анатоліївна 

ТЕМА: ОХОРОНА ПРИРОДИ  В УКРАЇНІ. РІДКІСНА ФЛОРА І ФАУНА  

РІВНЕНЩИНИ          195 
Тимошенко Оксана Анатоліївна 

ВИХОВНА ГОДИНА. 4 КЛАС. 

ТЕМА: ПОВАЖАЙ СВОЮ І ЧУЖУ ПРАЦЮ       198 

Тишина Вікторія Вікторівна 

ІНДИВІДУАЛЬНО-ГРУПОВЕ ЗАНЯТТЯ "ВИВЧАЄМО УКРАЇНСЬКУ МОВУ"   200 

 

 

 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

244 

СЕКЦІЯ 3  

"СТРАТЕГІЇ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 

ВИЩОЇ ПЕДАГОГІЧНОЇ ОСВІТИ В УКРАЇНІ" 

 

Колупаєва Тетяна Євстафіївна 

ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ SMART-ТЕХНОЛОГІЇ ПРИ ПІДГОТОВЦІ ВЧИТЕЛІВ   204 

Боровець Олена Віталіївна 

РЕАЛІЗАЦІЯ ІДЕЙ ПРОБЛЕМНОГО НАВЧАННЯ У СИСТЕМІ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

ПЕДАГОГА           205 

Веремчук Алла Петрівна 

ВПРОВАДЖЕННЯ ІННОВАЦІЙНИХ ПЕДАГОГІЧНИХ ТЕХНОЛОГІЙ  

У ВИЩІЙ ШКОЛІ          207 

Гетманчук Надія Олексіївна 

ІННОВАЦІЙНІ ПІДХОДИ ДО ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНИХ УМІНЬ І НАВИЧОК 

 МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      209 

Грицай Наталія Богданівна 

ПЕДАГОГІЧНІ УМОВИ ІННОВАЦІЙНОЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ  

ПЕДАГОГІВ           211 

Красовська Ольга Олександрівна 

ШЛЯХИ ВПРОВАДЖЕННЯ ПЕДАГОГІЧНОЇ ІННОВАТИКИ ДО ПРОЦЕСУ ПРОФЕСІЙНОЇ 

ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ В ГАЛУЗІ МИСТЕЦЬКОЇ  

ОСВІТИ           213 

Міськова Наталія Миколаївна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО 

ФОРМУВАННЯ ОСНОВНИХ ПОНЯТЬ У ПРОЦЕСІ ВИКЛАДАННЯ МАТЕМАТИКИ  215 

Усач Лариса Володимирівна 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ НАЦІОНАЛЬНО-ЗОРІЄНТОВАНОГО НАВЧАЛЬНО- 

ВИХОВНОГО ПРОЦЕСУ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ      217 

Шевчук Тамара Борисівна 

РЕЗЕРВИ УДОСКОНАЛЕННЯ КУЛЬТУРИ УСНОГО ТА ПИСЕМНОГО МОВЛЕННЯ  

СТУДЕНТІВ           220 

Адамів Юлія Олегівна 

ГОТОВНІСТЬ ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ  222 

Биндюкова Світлана Віталіївна 

ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ СПРЯМОВАНОСТІ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ 

КЛАСІВ ЯК СКЛАДОВОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ    224 

Гончарук Оксана Вікторівна 

ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ ДО ФОРМУВАННЯ  

ЕТНОВИХОВНОГО ПРОСТОРУ В СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ    226 

Корпан Інна Володимирівна 

ПІДГОТОВКА МАЙБУТНЬОГО ВЧИТЕЛЯ ДО РОЗВИТКУ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ  

ОБДАРОВАНОСТІ УЧНІВ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ      228 

Марієн Юлія Сергіївна 

ПЕДАГОГІЧНА ПРАКТИКА ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ 

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ      230 

Потапчук Тетяна Миколаївна 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ ТЕХНОЛОГІЙ КОЛЕКТИВНО-ГРУПОВОГО  

НАВЧАННЯ У ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ       231 

Рарок Маргарита Ростиславівна 

ПРОФЕСІЙНА ПІДГОТОВКА ВЧИТЕЛЯ ПОЧАТКОВОЇ ШКОЛИ: ТЕОРЕТИКО- 

МЕТОДИЧНИЙ АСПЕКТ         233 

Синюк Мирослава Вікторівна 

ЗАСТОСУВАННЯ ІНТЕРАКТИВНИХ МЕТОДІВ НАВЧАННЯ У ПРОЦЕСІ  

ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ     235 

Сінокоп Олена Василівна 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ФОРМУВАННЯ ГУМАНІСТИЧНИХ ЦІННОСТЕЙ  

У МАЙБУТНІХ ВЧИТЕЛІВ         236 

 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

245 



Сучасний вчитель початкових класів: традиції та інновації                                                  Рівне – 2014 

 

246 

 

 

 

Наукове видання 

 

 

 

 

 

ПРОФЕСІЙНИЙ РОЗВИТОК ПЕДАГОГА 

 

 
 

Матеріали науково-практичної Інтернет-конференції 

"Сучасний вчитель початкових класів: 

традиції та інновації" 

 

23-24 грудня 2014 року 

м.Рівне 

 

 

 

 

 

Відповідальна за випуск – Колупаєва Т.Є. 

 

Комп'ютерна верстка – Соловей Л.М. 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Формат 60х84/8 . Папір офсетний. Гарнітура Times New Romans. 

Ум. друк. арк.. 28,6. Тираж 100 прим. 

 

 

 

 

Видавець О.Зень 

Свідоцтво суб'єкта видавничої  

справи РВ ғ 26 від 6 квітня 2004 р. 

пр. Кн. Романа, 9/24, м. Рівне, 33022; 

тел. 0-362-24-45-09; 0-67-364-07-27; 

olegzen@ukr.net 

 

Видруковано: Кафедра педагогіки початкової освіти РДГУ 

вул. Остафова, 31, каб. 02, м. Рівне, 33000 

тел. 0-362-62-00-84 
 

 

mailto:olegzen@ukr.net



